

# 2024赛季中超联赛3月1日开幕

整个赛季共分6阶段进行

本报讯(记者 刘超峰)1月4日,中国足协正式公布了2024赛季三级职业联赛赛程,其中中超3月1日开幕,11月2日结束,11月23日进行足协杯决赛。

中国足协公布的2024赛季赛程中,首场比赛为2月25日的超级杯赛,该战由2023赛季中超冠军上海海港队对阵足协杯冠军上海申花队,目前已确定在上海虹口足球场进行。

而中超将在3月1日开启,这也是自2020年以来,中超首次在3月份拉开帷幕,11月2日结束整个赛季,值得一提的是,由于今年有世预赛的比赛,因此中超将多次为世预赛和国足让路。

相较2023赛季,中超联赛今年的开赛时间大幅提前(去年为4月15日开赛)。整个赛季共分6阶段进行,3月1日至10日踢完前两轮比赛后进入间歇期;第3轮比赛于3月29日打响,5月26日结束第14轮比赛后,迎来第二个间歇期;第15轮至第19轮为第3阶段,比赛时间为6月14日至7月13日;第4阶段为第20轮至第24轮,于7月26日至8月25日进行;第25轮联赛在9月13日打响,9月29日结束第27轮比赛后再次间歇;最后一阶段的3轮比赛在10月18日至11月2日进行,其中第29轮、30轮所有比赛将分别于10月27日和11月2日同时开球。

此外,足协杯将在3月15日正式拉开帷幕,11月23日结束,足协杯的结束也标志着2024赛季的全面收官。而中甲则在3月9日开幕,11月3日结束,中乙则是3月23日开幕,10月20日结束整个赛季。

值得注意的是,在3月和6月的世预赛36强赛期间,中超联赛将为中国男足让道,如果中国男足顺利晋级下一阶段比赛,7月、9月、10月的国际比赛中中超联赛也将中断。而巴黎奥运会期间,中超和中乙联赛将正常举行,中甲联赛将休战三周。

据悉,中国足协将在近日公布联赛准入名单,1月底之前将公布最终的全部准入球队名单。目前,不少球队已经重新集结,

开启新赛季的冬训备战。河南队也已经在2023年12月26日重新集中,预计在1月7日左右飞赴广州开始一年一度的冬训。

与此同时,全国成年女足联赛的赛程也已基本确定,全年首个赛季为1月30日打响的全锦赛小组赛,第二阶段比赛于3月2日打响。女足联赛计划于3月27日开启,女子足协杯比赛将于7月展开。中国足协还宣布,今年起国内女足联赛进行各项“反垄断”限制,每个俱乐部限制转入15名国内职业球员。俱乐部如果拥有5名女足国脚,那么就不能再转入国脚球员。

## 2023中超各项最佳揭晓

我省裁判曹奕榜上有名

本报讯(记者 刘超峰)1月4日,中国足协公布了2023赛季中超联赛年度奖项评选结果,武磊获得最佳球员奖项,山东泰山主帅崔康熙成为最佳主帅,马宁则力压麦提江成为金哨获得者。河南裁判曹奕获得银旗奖。

最佳球员的大奖授予上海海港国脚武磊,他不仅帮助球队提前一轮夺冠,还攻入18个进球,在射手榜上仅次于莱昂纳多。另外,武磊已经在中超赛场攻入131个进球,从而追平艾克森,并列中国顶级联赛历史射手榜第一。2023赛季中超的金靴奖获得者是先后效力于长春亚泰和浙江队的莱昂纳多,他斩获19个进球,无可争议地穿上金靴。而山东泰山主帅崔康熙则获得最佳主帅奖项,最佳门将则是山东泰山的王大雷,最佳年轻球员是深圳队的夏合扎提。

最佳阵容中,武磊、王大雷、莱昂纳多毫无悬念入选,此外还有上海申花的朱辰杰、蒋圣龙,北京国安的恩加德乌,上海海港的奥斯卡,武汉三镇的谢鹏飞,成都蓉城的周定洋,浙江队的弗兰克和山东泰山的克雷桑。

获得公平竞赛奖的则是长春亚泰、武汉三镇、上海申花、上海海港;获得优秀社会责任奖的则是山东泰山、成都蓉城、上海申花和北京国安。

裁判方面,马宁力压麦提江获得金哨。马宁不仅活跃在中超赛场,多次执法关键比赛,此前还受邀参与卡塔尔世界杯、亚冠联赛等洲际赛事执法,从某种程度上讲,代表了中国裁判形象。李海新获得铜哨,马济、曹奕和张诚分别获得金旗、银旗和铜旗。

曹奕是我省培养的优秀国际级助理裁判,曾多次执法国内外重大赛事,在卡塔尔世界杯预选赛12强的比赛中,曹奕曾参与了多场比赛的执法,并且和马宁、施翔一起组成中国裁判组入围了卡塔尔世界杯的执法裁判名单;在2023年U17世界杯上,他和主裁判傅明、助理裁判马济一起组成的中国裁判组,曾执法阿根廷对阵马里的三、四名决赛,展示了中国裁判的硬实力。此次获得2023赛季中超“银旗奖”,也是对他执法能力的再一次肯定。

## 国足征战亚洲杯名单公布

河南队队长王上源身披6号战袍出征

本报讯(记者 刘超峰)1月4日,亚足联官方公布了国足征战亚洲杯的26人完整名单,由武磊、颜骏凌、韦世豪、张玉宁领衔。其中,武磊将身披7号球衣,张玉宁9号、吴曦15号。河南队队长王上源身披6号战袍继续出征,这也是河南队唯一入选的国脚。

国足此前选择在阿布扎比进行3周的集训,将在本周进行完最后一场热身赛之后,前往卡塔尔多哈,为首场小组赛做最后的准备。

亚洲杯出征名单的出炉,意味着艾克森和李可两名入籍球员最终无缘本届亚洲杯。国足此前在热身赛分别以0:2负于阿曼

队、1:2负于中国香港队。

卡塔尔亚洲杯将于1月12日开幕,24支球队分为6个小组,每组4支球队,小组前两名的直接出线,6个小组中4个成绩最好的第三名也将晋级16强,理论上国足只要取得1胜1平的战绩,就有机会小组出线。



1月4日,樊振东在比赛中回球。当日,在卡塔尔多哈举行的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)男子总决赛男单四分之一决赛中,中国选手樊振东以3:0战胜尼日利亚选手夸德里·阿鲁纳,晋级半决赛。

新华社记者  
王东震 摄

## 我市1个集体和1名个人获“全国体育事业突出贡献奖”

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,在国家体育总局近日公布的获评“2023年全国体育事业突出贡献奖”先进集体和先进个人名单中,郑州市少年儿童体育学校、河南省郑州市体育工作队高级教练史雷,1个集体和1名个人榜上有名获得表彰,展现了2023一年来我市为全国体育事业高质量发展所做出的突出贡献。

据了解,2023年全国青少年体育战线坚持“健康第一”的教育理念,坚持深化体教融合,涌现出了一批先进集体和先进个人。为表彰先进、树立典型,进一步凝聚加强青少年体育工作的思想共识和强大合力,国家体育总局决定授予七台河市体育局等79个集体、乙福军等195名个人“2023年全国体育事业突出贡献奖”。除了郑州市少年儿童体育学校和河南省郑州市体育工作队高级教练史雷外,河南省的洛阳市青少年体育训练中心、登封市塔沟武术学校青少年体育俱乐部两个集体,河南省体育局青少年体育处处长、一级调研员马延春,河南省巴迪瑞体育用品有限公司总经理王鑫月,河南省焦作市体育运动学校高级教练潘晖,也获评“2023年全国体育事业突出贡献奖”。

## 河南泳将王浩宇入选征战多哈游泳世锦赛

本报讯(记者 陈凯)1月4日,记者从河南省游泳赛艇皮划艇运动中心获悉,在中国游泳协会近日公布中国队征战多哈游泳世锦赛参赛名单中,河南游泳名将王浩宇榜上有名。而张雨霏、汪顺、杨浚瑄、叶诗文、覃海洋、徐嘉余等奥运冠军和世界冠军缺席,以李冰洁、余依婷、潘展乐为首的新生代将挑起大梁。

2024年世界游泳锦标赛将于2月2日至18日在卡塔尔多哈举行,距离巴黎奥运会不足半年,而运动员需要足够的时间来备战奥运会,所以包括覃海洋、张雨霏在内的很多名将都将缺席今年的游泳世锦赛。

其实不只是中国游泳队,事实上,很多国家和地区的游泳队都只派出少量选手参加多哈游泳世锦赛,包括美国队、澳大利亚队等实力派强队都“雪藏”了大部分高手。

去年举行的杭州亚运会,首次参赛的王浩宇斩获2金2银。第一届全国学生(青年)运动会,王浩宇又一举拿下5枚金牌。两次大赛的历练,让王浩宇积攒了不少经验,整体能力提升不少。此番出战多哈游泳世锦赛,王浩宇正好可以利用这次难得的国际大赛机会,继续“升级”,为今后再创佳绩筑牢基础。

## 胡玫电影作品《红楼梦》今年上映

本报讯(记者 秦华)2024新年火红开年,著名导演胡玫正式入驻抖音,其电影作品《红楼梦之金玉良缘》的部分场景剧照也对外发布。在官方认证的“胡玫版新电影《红楼梦》”推介上,胡玫携《红楼梦》剧组全体演职人员,向全国影迷粉丝热情送上2024年新年祝福。

据介绍,胡玫执导的电影《红楼梦之金玉良缘》,早已经制作完成,即将在2024年中期公映。从剧本2006年开始创作到电影完成再到送审,《红楼梦之金玉良缘》倾注了胡玫18年的心血。部分专门研究《红楼梦》专家观看此片后认为,影片以独特视角,讲述不一样的红楼梦故事。电影拍得浓缩,精彩,好看。



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

## 植绿护绿 保护生态环境



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办



公益广告